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(210فيز)2الفيزياء المادة
الثانويالثاني  الصف

الأول الفصل
إحتمالات أخرى –تابع الإحتكاك 

للحركة على المستوى الأفقي
الدرس

18-24 الصفحات
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 لأهد ف

دما يكون أن يحلل الطالب حركة جسم موضوع على مستوى أفقي ويتأثر بقوة مائلة على المستوى الأفقي اولاً عن-1
. على وشك الحركة أو متحركاً بسرعة منتظمة وثانياً عندما يكون متحركاً بتسارع

في حل وذلك من خلال رسم مخطط الجسم الحر وحساب محصلة القوى الرأسية ومحصلة القوى الأفقية ثم يستخدم ذلك
. مسائل مختلفة

علق أن يحلل الطالب حركة جسم موضوع على مستوى أفقي عندما يتم سحبه بقوة شد من جسم آخر مربوط به وم-2
على بكرة في الحالتين الأفقية والرأسية 

في حل وذلك من خلال رسم مخطط الجسم الحر وحساب محصلة القوى الرأسية ومحصلة القوى الأفقية ثم يستخدم ذلك
. مسائل مختلفة



   ل    ق   على    قي  ذ ك  سب    طل ب     لل       س    ض ع على  س  ى   قي     ث   ق ة   ئل   ز     

(على وشك  لحرك )س كن -1ح ل   لجسم
من ظمي حرك ب س رع-2أو ي حرك بسرع  من ظم 

مخطط  لجسم  لحر

محصل   لقوى  لرأسي 
FY = 0 

محصل   لقوى  لأفقي 
FX = 0
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  ض ع على   Kg 15 ي     ق   ل ه   N 100 ؤث  ق ة  ق   ه  
 ه   ق    قي          ل    ق  ل    س  ˚37سطح      ز      ق   ه  

  ب ع      يm/s2 4 س  ع ً   ق  ً  ق   ه 
.  س    طط    س        ل    ق(  

  سب  ق    ق ة  لا    ك        س     سطح ( ب
  سب     ل  لا    ك      ي       سطح        ق ( ج
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F 100sin37 mg F 100sin37 15 9.8 F 86.82 N

19.9 86.82 0.23
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: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي:  لسؤ ل  لأول
في صندوق، Fتؤثر قوتان متساويتان مقدار كل منهما -1

ة المؤثرة بالاتجاه المبين بالشكل ما محصلة المركبة الأفقي
في الصندوق؟ 

Fcos0°+Fcos35°( ب)2F( أ)

Ftan35°-Fcos35°( د)Fsin35°+Fcos35°( ج)

N 18يؤثر خيط في صندوق كما في الشكل المجاور بقوة مقدارها -2

لمؤثرة ما مقدار المركبة الأفقية للقوة ا. بالنسبة للأفقي°34وتصنع زاوية 
.  في الصندوق

 N 21.7( ب)N 10( أ)

N 18.8( د)N 15( ج)

F

F
35°

34°



  )

:  لسؤ ل  لث ني
  ض ع على سطح   قي          Kg 10 س ب  س    ل ه N 80ق ة  ق   ه  

.   ي     هه m/s2 3على    قي    س ه  س  ع ً  ق   ه °30   ع   ق ة ز     ق  ه  
:    ب ع    لي

  س    طط    س        ل    ق (  
ق ة      ك    س   ع   سطح ( ب
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   ل    ق   على    قي  ذ ك  سب    طل ب     لل       س    ض ع على  س  ى   قي     ث   ق ة   ئل   ز     

 Fي حرك رأسي ً ب أثير  وة أفقي  يتحرك أفقياً بتأثير وزن الكتلة الأخرىح ل   لجسم

مخطط  لجسم 
 لحر

 س رع 
 لمجموع 

 وة  لشد في 
FT لخيط 
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Fg1 = m1g

Fg2 = m2g

FT

FT
m1

m2

FN

F

Fg1 = m1g

Fg2 = m2g

FT

FTFK

g2 T 2 g2 K

T K 1 2 1

K 2 1g طة   ساق ال

F F m a F F
ع   جم

F F m a (m m )a

F F (m m )a

  
   

  

K T 1 K g2

T g2 2 2 1

2 1K وعة   مرف ة g ال سحوب م ال

F F F m a F F F
جمع 

F F m a (m m )a

F F F (m m )a

    
   

   

 
2 T 2

T طة  ساق ال

m g F m a

F m (g a)

 

 ∴

 
T g2 2

T وعة  مرف ال
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m1  ل     = 8 kg , m2 = 12 kg  لا     ط   
على m1 ه ل     ل      على    ة  لس       ك     ل  
m2   س  ى   قي       ث   ق ة  ذب    ض  ل  ل

  سب  0.4   سطح m1     ل  لا    ك         ل  
-  س  ع       ع  
ق ة       ي     ط  -ب

K 2 1g  طة ساق ال

2 K 1 2 1

2

F F (m m )a

m g m g (m m )a

12 9.8 0.4 8 9 8 (12 8)a
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T 2 TF m (g a) 12 9.8 4.3) F 66N    
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   ط       ق    ة Kg 16ُ  ط  ع      ل ه  
     ق    لس    ه ل      ل        س ق  على سطح ط  

    Kg 18    ،     ل  ي  ه        ط  س    ل ه 
        ل، إذ          ل  لا    ك      ي         

 سُ ح  ه                س   ،   ب 0.5   ط     
: ع    سئل         

 ل   س    طط    س        ل س          على    (  
احسب مقدار تسارع المجموعة ( ب
مقدار الشد في الخيط ( ج

( 
K 2 1g  طة ساق ال

2

F F (m m )a

18 9.8 0.5 16 9 8 (18 16)a

a 2.88 m/s
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